

YAOWEN

《淮北市推进“快递进村”三年行动方案(2020—2022年)》出台 2022年底基本实现村村通快递

■记者 齐新亚
通讯员 李琰

本报讯 确保2022年底基本实现村村通快递,打通农村寄递渠道“最后一公里”……《淮北市推进“快递进村”三年行动方案(2020—2022年)》(以下简称《方案》)近日出台,全力推动“快递进村”工作。

记者从市邮政管理局获

悉,“快递进村”是指快递服务通达建制村,既包括快递企业直接设立站点的模式,也包括与其他商业组织合作提供快递服务等多种模式。结合“四好农村路”,邮政在乡、快递下乡、农村电子商务公共服务中心(站、点)、益农信息社建设,完善县、乡、村三级交通、邮政、快递物流网络,优化村级邮政快递服务网点布局。

《方案》提出,通过交邮合

作、交快合作、邮快合作、快快合作、快商合作、快电合作、驻村设点和多元合作等八种工作模式,融合交通、电商、电信、供销、农业等现有的多种有效进村渠道,与邮政快递企业形成紧密的联系网。确保到2020年底,“快递进村”全市通达率达65%;到2021年底,全市通达率达到90%;到2022年底,符合条件的建制村基本实现“村村通快递”。

同时,支持引导交通运输、邮政部门及企业开展资源整合,推进县区、乡镇、村交通邮政快递物流综合配送站点建设,完善农村邮政快递物流服务网络。鼓励快递企业与农村客运企业组织合作开展乡村快件代收代投业务,确保快件运输环节安全顺畅。积极拓展乡镇邮政普遍服务营业场所、邮乐购站点等农村服务平台的功能,开展农村快件代收代投服务,降低配送成本。支持快递企业与电商平台企业合作实现进村服务,鼓励以“互联网+寄递”新业态模式提供农村快递服务。引导快递企业与电信公司合作开办综合营业厅,搭建“快递+电信”合作新平台,降低企业运行成本。强化快递服务与农村电子商务和生产生活的有效对接,提高末端网点生存发展能力。

4月份我市进出口总额增速全省第六

■记者 黄旭 通讯员 熊旭勇

本报讯 据海关数据显示,4月份我市进出口总额5.7亿元人民币,增长48.3%,增速位列全省第六,高于全省平均16.8个百分点。主要进出商品为纺织服装类、丙烯酸聚合物、铅酸蓄电池、手套等。

从贸易方式来看,一般贸易进出口额5亿元,增长46.1%;来料加工

贸易额0.7亿元,增长121.5%。从企业性质来看,私营企业进出口额4亿元,增长96.1%;外商独资企业进出口额1.4亿元,增长4.5%。

今年以来,淮海海关扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,通过推行企业自助打印、远程视频稽查、先放后补、一对一帮扶等系列措施,

进一步提升贸易便利化水平,推动了全市外贸高质量发展。

怀洪新河洼地治理工程获中央预算内投资和省水利基建投资

■首席记者 王守明 通讯员 杨磊

本报讯 近日,省发展改革委、省水利厅联合下达了重大水利工程专项2020年第一批中央预算内投资和省水利基建投资计划,我市怀洪新河洼地治理工程获得中央预算内投资3022万元、省水利基建投资172万元。

安徽省怀洪河水系洼地治理工程已被列入国家172项重大节水供水工程,属我省重点水利工程项目,涉及3市7县(区)。我市怀洪新河洼地治理工程位于濉溪县境内,

项目总投资8845万元,其中中央预算内投资4422万元,省水利基建投资1946万元,市县配套投资2477万元。工程主要建设内容包括疏浚朱蒋沟、七里沟、薛唐沟、团结沟、孟沟等5条排涝大沟,长度共计77.7公里,新建、重建沟口涵闸5座,拆除重建大沟桥梁18座。

我市怀洪河水系洼地治理工程的实施,对于全面提高流域排涝能力,改善当地村民生产生活条件,推动地区经济社会可持续发展,保障国家新增千亿斤粮食目标的实现和国家粮食安全具有重大战略意义。

我市多举措保障全国两会期间广播电视台安全播出

■记者 刘露 通讯员 康鹏飞

本报讯 记者从市广播电视台新闻出版局获悉,我市严格落实各项安全措施,确保全国两会期间广播电视台优质安全播出。

下发了《关于做好2020年全国两会期间广播电视台安全播出工作的通知》,要求相关单位主要领导一线带班、指挥,各播出传输机构要安排好播出,检修24小时值班值守,落实双人值班制,每日20时应逐级汇总向市安全播出指挥部报告。重新修订《淮北市广播电视台安全播出应急预案》,确保应急处置流程简便、有效、易操

作。要求相关单位制定重要保障期广播电视台安全播出保障方案和应急预案。组建广电抢修队,与消防、供电、气象部门联系沟通,认真开展防汛、防火、节目切换等应急演练,提升应急处置技能。组建广电安全播出专家组,开展全市安全播出大检查,确保安全播出。

要求安全播出重要保障期期间各单位与本级网信、公安、经信、应急、电力等单位密切沟通、加强配合,确保信息畅通、联动迅速,按照《广播电视台安全播出管理规定》要求,安全播出责任单位之间、播出环节之间做到维护界限清晰,责任明确。

濉溪县税务局构建干部教育培训新格局

■记者 吴永生 通讯员 周光

本报讯 近年来,濉溪县税务局以培训需求为导向,以培训质效为目标,积极构建自学为主、助学为辅的税务干部教育培训新格局。

聚焦党建、税收、行政工作,三管齐下开展培训,构建“党委统一领导,组织部门主管,培训机构承办、部门分工负责”的干部教育培训管理机制,成立干部教育培训工作领导小组,设立领导小组办公室,制定教育培训计划。按照谁主办、谁负责、谁管理的原则,确保培训质效。

贯彻落实省相关政策,为新进人员配备政治坚定、品德优良、工作能力强的导师,发挥传帮带的积极作用,促进新进人员全面发展;对取得学历学位教育证书和专业技术资格

的明确激励政策;持续推进练兵比武活动,积极实行团队式、实战式、网络式等练兵比武活动;组织“减税降费、扫黑除恶、精准扶贫”等专场考试,积极落实市税务局人才库建设。

积极拓宽教育培训渠道,通过各类网络平台,提升教育培训实效。依托“中国税务网络大学”“学习兴税”等APP,自助点播岗位分类课程、学科分类课程和考试辅导等网络课程,开展网络知识竞赛等;积极参加国家税务总局、省税务局“一竿子到底”和“税务大讲堂”视频培训,用好用活线上教育。

将教育培训作为绩效考核一项重要指标。2019年,在全省税务系统练兵比武决赛中,该局获岗位能手3人、专业骨干1人、优胜个人2人的好成绩,教育培训取得初步成效。

关于市政府领导参加政风行风热线节目的公告

根据工作安排,5月29日上午7:30—8:10,市政府副市长高维民将带领市人力资源社会保障局、淮北供电公司、中国电信淮北分公司、中国移动淮北分公司主要负责同志走进直播间,参加政风行风热线特别节目。

届时,市民群众可就我市人力资源和社会保障、供电、电信、移动、联通等方面的工作,拨打热线电话3026326、3884243,提出意见和建议。

市政务公开办公室
2020年5月25日

积蓄发展新动能

——总投资达70亿元锂电新能源产业基地项目落户淮北高新区

■记者 邹晨光

5月18日上午,中北润良锂电新能源产业基地项目正式落户淮北高新区。在签约仪式上,中北润良新能源汽车股份有限公司总经理孙杰说道:

“淮北高新区良好的产业基础、优渥的发展环境都是我们看重的地方,特别是领导干部务实的作风让人深受感动。以后咱们就是一家人了!”

作为一个从洽谈签约仅用2个月,一期投入10亿元、总投入预计达70亿元的

重大项目,中北润良锂电新能源产业基地项目的落户,不仅是对淮北高新区锂电池产业链的进一步完善,更是对淮北高新区招商“加速度”的又一次全面肯定。

中北润良新能源汽车股份公司技术来源于北京大学,在北京大学姜玉祥教授、中北首席科学家谷亦杰教授的带领下,实现了新能源锂电领域的理论、材料和技术的创新,提升了新能源电池的能量密度和安全性能,在全球率先实现了锂电的标准化工厂制造。

电动汽车研发起始于2008年,研发团队在行业内率先设计了双程双模驱动系统的纯电动车。中北在国内率先开启电池和电动汽车生产代工模式。2015年由奇瑞代工推出纯电动三厢轿车、续航600公里的纯电动物流车、续航500公里的纯电动SUV,并于2015年开始上市销售。

“淮北高新区有很好的锂电产业基础,我们将在这个基础上把大部分资源集中在这里,力争两年内打造一个年产4GWh模块锂电制造

平台,一个年产10万套新能源汽车电机的制造平台,一个年产10万套新能源汽车电控系统的制造平台。”孙杰说,一期项目建成后产值将达30亿元,税收3亿元左右,带动700人就业。

“去年,我和团队在长三角、珠三角等地,就城市营商环境进行调研,绕了一大圈,没想到淮北的营商环境这么优良。”北京大学信息技术创新研究院院长助理孙盈智在见证签约后说道,“项目之所以能够快速签约,根本原因是‘淮北服务’,这也充分体

现了淮北速度。”

近年来,淮北高新区坚持实施中国硅谷·绿金淮北发展战略,以争创国家高新区为契机,以新发展理念为引领,加快“新材料、新能源和生物医药”三大主导产业的发展。目前,新能源产业发展呈现出由分散向集中转变、产业发展层次不断提升的良好态势,为园区高质量发展奠定了基石。下一步,淮北高新区将加强跟踪服务,以“四最”营商环境助推项目尽快建设投产。

创新思路搭建平台 激发基层发展活力 我市建立“一抓双促 奋斗最美”村书记大讲堂制度

■记者 韩惠
通讯员 谢珊珊

本报讯 5月18日,市委组织部印发《关于建立“一抓双促 奋斗最美”村书记大讲堂制度的通知》,引领全市村书记定期走上“讲堂”,谈感悟、谋思路、讲经验、晒成绩、话发展,进一步提高抓党建、促脱贫攻坚、促乡村振兴的理论水平和实践能力,为奋力夺取全面建成小康社会和脱贫攻坚伟大胜利作出

应有贡献。

村书记大讲堂以全市20个镇(涉农街道)为单位,以119所“开放式党校”为主会场。各镇(街道)抓住“一抓双促 奋斗最美”主题,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、加强农村基层组织建设、抓党建促脱贫攻坚、村级集体经济发展、党建引领信用村建设、乡村振兴等全年重点工作和秸秆禁烧、棚户区改造、征地拆迁等阶段性工作任务,结合各

村在发展过程中存在的重点难点问题列出全年大讲堂工作计划,原则上海两月举办一次。根据不同主题,村书记大讲堂可邀请市、县(区)相关部门有关同志列席指导,或邀请“两代表一委员”“一组合一会”成员、党员群众代表等参加评议。优秀村党组织书记分别走上讲堂,在交流经验、分享感悟、探讨难题中提高总结思考和口头表达能力,参与学习的各村党组织书记在对

比优秀中找差距,在学习经验中促提高,有条件的也可把大讲堂搬到村级集体经济项目现场等实地举办。“书记讲给‘书记’听,‘书记’跟着‘书记’学,‘书记’示范‘书记’干,既是对村书记能力的一次考验挑战,也是一次锻炼展示。”市委组织部有关负责同志介绍,创新的课堂教学改变了以往村书记们“被动听”“闷头干”局面,让他们在彼此交流学习中取长补短、快速成长。